



## 枣庄市市中区委常委会召开会议

□记者 王乐平

**本报讯** 5月5日，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在主持召开新时代推动西部大开发座谈会时的重要讲话精神，研究有关工作事项。区委书记宋磊主持会议并讲话。

会议指出，全区上下要认真学习领会，坚持提高思想认识和观念水平、提升工作标准和行为规范相结合，主动服务和融入新发展格局，持续推进科技创新和产业创新深度融合，着力培育竞争力更强的先进工业集群。要扎实推动新型城镇化和城乡融合发展，加快建设和美丽乡村，巩固

拓展脱贫攻坚成果，做好各类民生保障，走出一条更高质量的城乡区域协调发展之路。要深入打好污染防治攻坚战，全面提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平，切实筑牢区域生态安全屏障。

会议研究了2024年一季度全区经济运行情况，强调各级各部门要聚焦“跨越赶超”主线和“落地见效”重点，紧盯全年目标任务，认真研究制定精准务实举措，坚定不移壮大工业经济总量、强化重点项目攻坚、促进消费提质扩容、守牢发展底线红线、抓好督导调度考核，全力推动经济运行工作实现新提升、取得新突破。特别是要紧盯发展中遇到的资金、土地等要素瓶颈，及时靠上、用心服务，逐一分析制约因素，研究具体破解办法，推动各项经济指标争先位。

会议听取了全区2024年重点项目进展情况汇报，要求要加快项目建设进度，按照“工作目标化、目标项目化、清单节点化”的要求，在确保项目质量和安全的前提下，尽快形成更多实物工作量。要健全完善考核办法，用好活用“红黄蓝”三色通报机制，细化责任分工，强化帮包服务，以强有力的督导考核确保全区重点项目建设不停、不等、不拖。

会议传达了学习了中央纪委国家监委、省纪委监委群众身边不正之风和腐败问题集中整治会议精神，研究了全区贯彻落实意见，强调要提高政治站位，深刻认识开展集中整治的重要意义，从拥护“两个确立”、践行“两个维护”的政治高度，集中解决一批群众身边的实际问题。要精准靶向攻坚，聚焦重点领域、重点人群、重点问题，狠抓纠风治乱、督促自查自纠、强化案件查办，从源头上铲除问题滋生土壤，不断推动反腐败斗争向基层延伸。会议还研究了其他事项。

## 枣庄市市中区委召开突出生态环境问题整改推进会议

□特约通讯员 曲畅

**本报讯** 5月6日，在收听收看省、市突出生态环境问题整改推进会议后，市中区接续召开突出生态环境问题整改推进会议。区委副书记、区长韩耀辉出席会议并讲话，程俊雅参加。

韩耀辉要求，各级各部门要端正思想、认清形势，切实增强抓环境保护的自觉。要聚焦移动源管控压力较大、重点区域管控水平低、重点污染防治项目进展缓慢等问题，全力以赴加以解决，确保按时高质量完成重点任务。要明确职能分工，压实主体责任，全面落实生态环境保护“一岗双责”责任，持续巩固齐抓共管治理格局。要紧盯督察反馈问题，在推动大气治理、治水项目建设等方面下功夫，确保问题整改到位、取得实效。要强化督导检查，常态化开展调查研究、暗访督查等工作，全力打好生态环境攻坚战，共同守护蓝天碧水净土，以高品质生态环境支撑高质量发展。

## 宋磊现场督导调研乡村振兴片区建设工作

□特约通讯员 刘畅

**本报讯** 5月5日，区委书记宋磊现场督导调研乡村振兴片区建设工作。区委副书记、区长韩耀辉，区委副书记邢军，梁栋、马维纲参加。

宋磊一行先后到西王庄镇西花沟村村委会、沃农智慧农业产业园、西王庄镇党员

教育法治广场、现代农业绿色循环（良种）基地、齐村镇前良科技小院、前良村和美乡村、凤凰岭辣子鸡街区提升改造项目等地，现场了解了片区建设有关情况，听取了相关工作汇报。

宋磊指出，片区建设是实施乡村振兴战略的具体抓手，对乡村全面振兴有着重

要的促进和推动作用。全区各级各部门要进一步统一思想、提高站位，学习运用“千万工程”经验，以“双十百千”工程为抓手，明确目标任务，强化责任担当，抢抓时间节点，尽快实现产业连片培育、环境连片整治、风貌连片提升。要进一步增强村“两委”班子能力素质，持续提升

基层治理能力，提高公共文化设施建设水平，拓宽群众增收渠道，切实把组织优势转化为发展效能，为片区建设顺利实施奠定坚实基础。要进一步紧盯重点项目支撑，倒排工期，挂图作战，及时发现解决项目推进过程中的难点堵点，以项目落地见效支撑片区建设迈上新台阶。

## 宋磊深入重点项目建设一线进行现场办公

□记者 李森

**本报讯** 5月6日，区委书记宋磊到部分重点项目建设现场，一线督导，现场办公，逐一研究解决制约项目建设的突出问题。区委副书记邢军，高召军、梁栋、陈广夫、潘超参加。

宋磊一行先后到枣庄中环智能制造产

业中心项目、艾邦斯微米精度不锈钢棒扩建项目、山东济创PCF气凝胶全国运营总部及专用添加剂生产线项目、美康生物北方医疗产业园总部基地项目、和锦金属包装材料生产项目、鲁南超算中心项目等现场，详细了解项目建设情况，并召集财政、住建、生态环境、应急、自然资源等部门进

行现场办公，就督导发现问题逐一分析研判，研究具体举措，推动项目按时保质保量完成建设任务。

宋磊要求，各级各部门要按照“重点项目落地见效年”部署要求，进一步扛牢责任担当，强化协同配合，及时解决项目推进中发现的困难和问题，助推项目建设提速增

效。要深化助企服务，积极对接企业需求，加大沟通交流力度，持续提升手续办理等服务效能，为项目建设营造一流营商环境。要优化施工管理，在确保质量和安全的基础上，紧盯时间节点，倒排工期、挂图作战，全力推动项目早竣工、早投产、早达效，切实为现代化强区建设提供有力支撑。

## 宋磊赴临沂琅琊古城考察学习

□记者 刘正航

**本报讯** 5月8日，区委书记宋磊赴临沂琅琊古城考察学习，梁栋、孙永海、马维纲参加。

考察学习中，宋磊详细了解了临沂琅

琊古城在建设规划、运营管理、品牌维护、历史文化保护和开发等方面的经验做法，与古城相关工作人员进行了交流探讨。

宋磊指出，市中区各相关部门要认真

借鉴好、吸收好临沂琅琊古城文化旅游方面的典型经验做法，把考察学习的成果转化为推动市中文旅产业发展的强大动力。要进一步拓宽眼界、打开思路，充分挖掘自身资源、突出特色亮点，持续强化运营

管理，全力打造优质文旅消费品牌。同时，宋磊希望两地共同深耕文旅消费市场，有效发挥各自区位优势、资源富集、交通便利等优势，实现互惠共赢、共同提升，促进两地文化旅游产业更好更快发展。

## 市中区多部门联合做好柴油货车污染防治工作

□通讯员 杨娜

**本报讯** 为深入打好污染防治攻坚战，保障空气质量持续改善，连日来，市中区牢固树立“一盘棋”思想，组织生态环境、公安交警、交通运输等部门协调联动，精准发力，合力打赢柴油货车污染防治攻坚战。

在国省道重要路段、超限检测站等地，设置执法卡点，采取“随机抽查+检测对比”“定点路检+巡查执法”等方式，持续加大执法力度，严打柴油货车控制装置造假等违法违规行为。截至目前，检查重型柴油货车6000余辆次，查处污染控制装置造假53起。

开展专项检查行动，对运输公司车辆集中地开展重点检查，严打造假行为，加强对高排放车辆的监督抽测，确保精准病灶、综合治理，对检查中查处的控制装置造假车辆严查，累计立案查处17起。

加强普法宣传，充分利用微信、微博等政务新媒体发布环保知识，让公众充分了解柴油货车尾气排放对大气环境、人体健康产生的影响，增强群众环保意识，自觉参与尾气治理，逐步形成全社会共同参与的良好局面。

## 多措并举做好大气污染防治工作

□记者 刘正航 通讯员 李昭泰 陈欣政

**本报讯** 连日来，市中区综合行政执法局坚持“思想上再重视，标准上再提高，力度上再加大”的工作举措，进一步做好渣土运输、油烟治理、扬尘治理、补植绿等工作，着力打好大气污染防治攻坚战，确保辖区空气质量稳定达标。

市中区综合行政执法局聚焦源头治理，组织人员深入走访施工工地，大力宣传文明施工及扬尘治理相关法律法规，严格落实文明施工“六个百分百”要求；积极开展夜查行动，严查工地扬尘污染、渣土运输车辆抛洒滴漏等问题，对辖区内工地进行全覆盖巡查，重点检查工地进出口是否配备车辆冲洗设备、周边道路是否存在污染等情况；同时，还认真检查渣土车运输手续，严禁渣土车密闭不严、车身不洁、带泥上路等违规行为，严格落实扬尘污染防治措施。

市中区综合行政执法局各中队还扎实开展餐饮油烟污染专项治理行动。按照辖区分布，组织执法力量对餐饮单位全面开展拉网式、精细化梳理排查，准确掌握餐饮经营户数量，重点将餐饮店油烟净化设备安装使用、日常维护清洗等情况登记在册，确保城区餐饮油烟防治全覆盖、无遗漏、无盲区。对不符合标准的餐饮门店，下发限期整改通知书，并逐一建立问题台账，强化后续监管，力促餐饮油烟污染问题得到有效治理。

做好大气污染防治工作，需要各部门联动配合。市中区市容环卫服务中心进一步加强保洁抑尘，提高道路扬尘治理力度，合理开展道路清扫、冲洗、喷雾等机械化作业，定期对主要道路和重点区域公共设施、交通护栏等全面清洗。市中区市政园林服务中心对公园绿地和道路绿化带内的缺株断垄情况进行全面排查，填补绿化空白，有效杜绝大风扬尘；同时，强化苗木浇水清洗，对积尘严重的绿化带及绿化施工污染路面一并清洗，提升绿化品位，增强降尘效果。

## 繁樱红绽 万事皆甜



近日，市中区齐村镇前良村的2000亩樱桃园迎来丰收季。茂密的枝叶下，一串串火红的樱桃挂满枝头，阳光透过缝隙洒在果实的曲面上，显得格外诱人。不少农户开始着手采摘自家的樱桃，沉甸甸的果篮映出他们脸上满足的笑容，也填鼓了腰上的钱袋子。（记者 李森 侯文清 特约通讯员 曲畅 摄）

## 枣庄市市中区安全生产委员会（扩大）会议召开

□记者 刘正航

**本报讯** 5月3日，在收听收看市委常委会（扩大）会议后，区委副书记、区长韩耀辉主持召开了全区安全生产委员会

（扩大）会议，程俊雅参加。

韩耀辉强调，各级各部门要在思想上高度重视安全生产工作，坚决杜绝麻痹大意思想，严禁存在推诿扯皮现象。要迅速

开展查缺补漏工作，把安全隐患消除在萌芽阶段，把事故防范提前到未发生时。要突出工作重点，聚焦重点行业、重点领域、重点部门，坚持问题导向，严格落实

各项安全生产措施，切实扛起安全生产责任，确保人民群众生命财产安全。